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Opatrovateľské príspevky po prvýkrát bez krátenia
Od 1. decembra 2024 sa opatrovateľské príspevky po prvýkrát v histórii prestávajú krátiť na základe príjmu odkázanej osoby. Začína platiť novela zákona o sociálnych
službách, ktorá to zavádza. Prináša tiež zlepšenie dostupnosti odľahčovacej služby, rozšírenie poskytovania domácej opatrovateľskej služby popri neformálnom opatrovaní aj
navýšenie financií pre rodiny s nezaopatrenými deťmi s ťažkým zdravotným postihnutím. Všetko sú to pozitívne zmeny v prospech znevýhodnených osôb.
 
Novela zákona o sociálnych službách, ktorou sa upravujú aj iné zákony (napr. zákon o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ŤZP) zavádza rovnaké výšky peňažného
príspevku na opatrovanie bez rozdielu a bez krátenia – teda v rovnakej výške pre opatrovateľov pracovne aktívnych, ale aj tých, ktorí sú už na dôchodku a starajú sa o svojich
blízkych. Opatrenie prichádza do praxe vôbec po prvý raz v histórii.

Všetky zmeny vychádzajú z požiadaviek z praxe, pričom ich pomoc a prínos ocenili aj odborníci a združenia, ktoré sa venujú zdravotne znevýhodneným. Zákon v parlamente
prešiel ústavnou väčšinou.

„Náš sľub sa stáva skutočnosťou a od 1. decembra sa po prvý raz v histórii už nebudú krátiť opatrovateľské príspevky, a to pre všetkých opatrovateľov bez ohľadu na to, či je
opatrovateľ ekonomicky aktívny alebo je na dôchodku. To znamená, že sa nebude testovať príjem opatrovanej osoby. Rovnako opatrovatelia detí so zdravotným
znevýhodnením už dostanú dvojnásobný príplatok k príspevku na opatrovanie, teda 200 eur. Zároveň, od 1. decembra môžu opatrovatelia a ich rodiny viac využívať a časovo
si prispôsobiť využívanie odľahčovacej služby podľa toho, ako to potrebujú. Sú to všetko pozitívne zmeny, ktoré pomôžu zlepšovať kvalitu života našich znevýhodnených
občanov a ich rodín,“ uviedol minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

Od 1. decembra sa rozširuje aj počet hodín poskytovania domácej opatrovateľskej služby popri neformálnom opatrovaní z doterajších 8 na 40 hodín mesačne, pričom
opatrovateľ nestráca nárok na poskytovanie peňažného príspevku na opatrovanie. V prípade odľahčovacej služby, ktorá sa poskytuje terénnou alebo ambulantnou formou,
prinášame jej efektívnejšie využívanie a tiež sprístupnenie pre viac prijímateľov. Rozsah jej poskytovania pri týchto formách predstavuje 360 hodín ročne, pričom sa neberie do
úvahy počet konkrétnych dní a zavádza tým flexibilitu v jej čerpaní podľa individuálnych potrieb. Pri pobytovej forme zostáva rozsah 30 dní za rok.

Významnú pomoc rodinám, ktoré sa starajú o nezaopatrené deti s ťažkým zdravotným postihnutím prinesie zvýšenie príplatku k peňažnému príspevku na opatrovanie, a to na
dvojnásobok - z doterajších 100 na 200 eur mesačne.

Aktuálne znenie zákona o sociálnych službách od 1.12.2024 nájdete na: 

https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/448/?ucinnost=01.12.2024 
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